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УДК 911.3 

Самоленко І.С. 

 

СЕКС-ТУРИЗМ СВІТУ 

 
Розкривається тема секс-туризму у світі. Визначені види секс-туризму, 

досліджується географія поширення явища. Аналізуються фактори попиту та 

пропозиції секс-туризму. 

It was discribed the subject of the sex tourism in the world. There was defined the 

kinds of the sex tourism and dissemination of this phenomenon. There were analyzed demand 

and supply factors of sex tourism. 

 

Актуальність. На сьогодні тема секс-туризму є дуже актуальною, 

так як він розвивається дуже швидкими темпами, поширюється його 

географія та значення. В таких країнах як Таїланд та Філіппіни секс-туризм 

займає значний сектор тіньової економіки. Секс-туризм за умов 
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раціональної організації та правового регулювання може приносити 

величезні прибутки.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Так чи інакше 

«індустрія» секс-туризму зустрічається як складова «індустрії» розваг в 

працях О.О. Бейдика, В.К. Кіптенко, О.О. Любіцевої та інших. Темою 

жіночого секс-туризму давно займається професор соціології Йоркського 

університету в Торонто Камала Кемпаду (Kamala Kempadoo), яка написала 

на цю тему книги «Sun, sex, and gold: tourism and sex work in the 

Caribbean», «Sexing the Caribbean: gender, race, and sexual labor». Камала 

Кемпаду у своїх роботах розглядає тільки феномен жіночого секс-туризм у 

Карибському басейні, це обумовлено тим, що серед її співвітчизниць 

даний напрямок на сьогоднішній день є дуже популярним і стрімко 

розвивається. Також жіночий секс-туризму і в тому ж Карибському регіоні 

досліджували британські соціологи Жаклін Санцес і Джулія О'Коннелл 

Девідсон, результати їх досліджень публікувались на сторінках 

британської газети «Guardian».  

Існують дані, що термін «секс-туризм» вперше ввели у використання 

журналісти. За Біржаковим та Нікіфоровим секс-туризм (sex-tour) – (а) тур 

для чоловіків в спеціальних ціляхдля розваг з місцевими жінками, 

відвідуванням борделів та публічних будинків. Особливо популярний в 

Японії, практикується для воєнослужбовців і рідко оголошується відкрито; 

(б) тур, частіше замовлений, що організовується для молодих жінок, які 

відправляються на неділю і більш тривалий строк закордон з ціллю 

заробити найдавнішою професією, інколи поєднуючи з роботою в казино, 

ресторанах, готелях, розважальних шоу, стриптизах та ін. [1]. Але в Законі 

України "Про туризм"  сказано, що туризм – тимчасовий виїзд особи з 

місця постійного проживання в оздоровчих,  пізнавальних, професійно-

ділових чи інших цілях без здійснення оплачуваної діяльності в місці 

перебування.[2]. 

Отже, секс-туризм (sex-tour) – це вид туризму, головною метою 

якого є участь в розвагах сексуального характеру. 

На формування та розвиток секс-туризму впливають прямі та 

непрямі фактори пропозиції та фактории попиту.  

До прямих факторів пропозиції відносяться низький рівень життя, 

перспектива міграції закордон, менталітет. Непрямими факторами є 

культурні заходи такі як гей-паради, секс-фестивалі, карнавали інші 

культурні міроприємства сексіального та розважального характеру. 

До факторів попиту відносяться спосіб життя, психологічні фактори, 

військові події, ціна. До непрямих відносяться культурні міроприємства, 

карнавали, гей-паради, шоу, вистави та інші заходи такого роду, що 

приваблюють секс-туристів. 

Секс-туризм поділяється на чоловічий, жіночий та для секс-меншин.  

Чоловічий секс-туризм широко поширений у світі і набуває все 

більшої популярності. Учасники цього виду туризму відрізняються від 

більшості туристів своїм відношенням до світу та іншими критеріями, і 
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тому переважна більшість секс-туристів не одружені, чоловіки віком 25-40 

років з високим рівнем доходів. Крім того, вони готові витрачати тільки на 

себе. 

Чоловіків сексуальних туристів з усього світу приваблюють Таїланд, 

Філіппіни в Азії, Німеччина, Великобританія та Нідерланди в Європі. 

Британці окрім цих країн віддають перевагу Латвії, Чехії, Болгарії, 

Угорщині. Американці часто відвідують Бразилію, Мексику.  

Жіночий секс-туризм має іншу географію поширення. Серед канадок 

та американок надзвичайно популярними є країни Карибського басейну – 

Ямайка, Домініканська Республіка, Барбадос. Жінки з Росії та 

пострадянського простору для секс-туризму обирають Туреччину та 

Єгипет. Німкені відвідують з такими цілями Болгарію, а багаті американки 

їздять в Італію. Також серед жінок популярний секс-туризм в Греції.  

У результаті все більшої соціальної терпимості та відкритості 

категорії людей з гомосексуальною орієнтацією в кінці 1990-х рр. 

сформувався новий напрям в галузі туризму – гей-туризм. 

Найпопулярнішими містами та курортами серед даної категорії 

туристів є: Лондон, Блекпул і Брайтон у Великобританії, Ібіца, Барселона, 

Мадрид, Ситжес, Майконос, Великі Канари в Іспанії, а також більшість 

Європейських столиць – Париж, Берлін, Прага, Амстердам, Рим, Відень. 

Популярним напрямком також є Таїланд. 

Лесбіянки також подорожують за пошуками сексуальних послуг та 

пригод в основному до столиць Європи. Також популярним для них є остів 

Лесбос у Греції – батьківщина Сафо.  

За розрахунками видання «Бізнес & Балтія", на секс-туризм націлені 

не менше 10% всіх іноземців, що приїжджають в Латвію. Це близько 200-

300 тисяч чоловік на рік. Їх обслуговують, за неофіційними даними, 5-6 

тисяч представниць найдавнішої професії. При цьому туристи щорічно 

витрачають на ці цілі близько 100 млн євро - близько 1% всього 

нинішнього ВВП країни. У той же час потік секс-туристів невпинно 

збільшується. Практично всі гроші, що йдуть в секс-індустрію, осідають у 

тіньовій економіці [3]. Проституція в Німеччині легалізована з 2002 р. У 

секс-індустрії зайнято близько 400 000 чоловік. Щорічний оборот ринку 

секс-послуг Німеччини оцінюється в 4-5% ВВП. Працівники секс-індустрії 

обкладаються податком - зокрема, в рахунок повій включений ПДВ. 

Борделі повинні платити додатковий збір у міську казну - від 15 до 20 євро 

в день з повії.  

За даними чеського правління, в минулому році жриці любові в Чехії 

заробили 5,8 мільярда крон, що складає 0,2 відсотка від валового 

національного продукту країни. Як свідчить статистика, 65% чеських повій 

- іноземки. А всього в Чехії близько 6300 повій. Їх середній денний 

заробіток – близько 100 євро.  

Число відвідувачів України значно зросло за останні роки і лише за 

2008 р. збільшилося на 2 мільйони чоловік. І хоча немає можливості 

відслідкувати їх всіх, але і влада і правозахисні групи відзначають, що 
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кількість секс-туристів збільшується стрімко. За оцінками міліції, доходи 

від секс-індустрії від 700 мільйонів доларів у 2008 р., у 2009 р. зросли до 

1,5 мільярда доларів [4]. 
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Фактори розвитку секс-туризму світу 

Рис. Основні фактори розвитку секс-туризму світу 
 

Головними проблемами секс-туризму в світі є поширення СНІДу, 

дитяча проституція та торгівля людьми. До даної проблеми періодично 

проявляється підвищений інтерес як з боку органів управління туризмом , 

так і безлічі турфірм.  

ВТО та інші міжнародні організації активно продовжують роботу по 

боротьбі з організованим секс-туризмом, особливо із залученням до нього 

дітей. У серпні 1996 р. у Стокгольмі проведений Всесвітній конгрес з 

боротьби з секс-туризмом і комерційною експлуатацією дітей та їх 

використанням в секс-туризмі, який підтвердив, що підходи до цієї 

проблеми ВТО правильні і послідовні.  

У ряді держав приймаються конкретні дії з боротьби з секс-

туризмом. У країнах, що направляють за кордон велику кількість туристів 

(Австралія, Нова Зеландія, ФРН, Швеція та інші) прийняті закони, що 

дозволяють переслідувати в інших країнах їх громадян за статеві контакти 

з підлітками та дітьми. Розробляються й інші законодавчі заходи, націлені 

на запобігання дитячої проституції та її використання в секс-туризмі, в 

тому числі передбачають суворі санкції  турфірмам, причетним до 

організації подібних "турпослуг".  

Висновок. Отже, секс-туризм – це відносно новий вид туризму, що 

динамічно розвивається та поширюється у світі. Явище набуло загального 

характеру, так як секс-туризмом займаються чоловіки, жінки та 

представники сексуальних меншин. Тому, при правильній організації, 
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правовому регулюванні та боротьбі з негативними наслідками, секс-туризм 

може стати одним з найприбутковіших секторів економіки. 
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